

В Тверской области принимаются все меры, чтобы сократить очередь в детские сады. Однако пока строятся новые дошкольные учреждения, закрываются те, кто работает не первый год

В Кувшиновском районе на 20 суток приостановлена деятельность сразу трех детских садов. Причина — неудовлетворительное санитарно-эпидемиологическое состояние учреждений. Дело в том, что в ходе прокурорской проверки в них был выявлен целый ряд нарушений: отсутствие горячей воды и поддона в душевой комнате, использование некачественной посуды, неисправное холодильное оборудование. А в детском саду №7 в поселке Ранцево дети еще и замерзли — в помещениях было всего 15 градусов. Более того, у этих дошкольных учреждений нет даже лицензии на ведение образовательной деятельности. Точнее, лицензии есть, но их срок истек еще 15 января 2008 года. Если бы суд удовлетворил требования прокуратуры, детским садам пришлось бы прекратить работу и на более долгий срок — до 90 дней.

Где в течение 20 дней будут находиться воспитанники закрытых детских садов, нам выяснить не удалось. В районном отделе образования, куда мы обратились за комментарием, нам ответили, что проблем с содержанием детей в дошкольных учреждениях района нет.

Однако родители детей считают по-другому. Они, конечно, возмущены: как мож-

Пока не придет прокурор



Фото ИТАР-ТАСС

но закрывать детские сады, когда мест в них и без того не хватает, и в очередь родителям приходится становиться чуть ли не с момента зачатия ребенка. Но и решение суда они находят вполне справедливым — пусть уж лучше дети останутся без дошкольного образования, зато будут здоровы. Ведь даже небольшая трещина на эмали посуды может обернуться большой бедой. Через поврежденное покрытие влага легко проникает к металлу, начинается коррозия, в пищу попа-

дает ржавчина, а вместе с ней и вредные примеси. Такие «приправы» могут вызвать как минимум расстройство желудка, причем у взрослого человека, что уж говорить о неокрепшем детском организме. А чем опасно неисправное холодильное оборудование, объяснять не надо — в лучшем случае, это испорченные продукты, в худшем — угроза пожара и даже взрыва. Страшно даже предположить, что могло бы случиться, если бы в детский сад не нагрянул прокурор.

Возникает банальный вопрос: почему заботиться о безопасности детей начинают только по решению суда? И почему надо было ждать именно прокурорской проверки, когда контролировать ситуацию в детсадах обязаны и руководители учреждений, и медицинские работники, и Роспотребнадзор, и все тот же отдел образования, пребывающий в неведении.

Видимо, безответственность рождена безнаказанностью — ведь даже штрафы виновным лицам назначаются только в самых крайних случаях. Например, после массовых отравлений, как это было в случае с детским садом №135 города Твери. Напомним, 47 малышей и 20 работников заболели сальмонеллезом. Инфекцией были также заражены еще 34 ребенка и 3 сотрудника детского сада. Виновными суд признал повара и старшую медсестру дошкольного учреждения, которые в итоге отделались штрафом. За угрозу 80 детских жизней они заплатили всего лишь 15 тысяч рублей. Немногим больше пришлось заплатить двум сотрудникам санатория «Верхний Бор», которые отправили на больничную койку 37 детей. И таких примеров масса. Забайкалье, Каспийск, Уфа, Брянск, Астрахань, Воронеж — вот далеко не полный список городов, где в этом году произошли массо-

вые отравления детей в детских садах. То же самое вполне могло случиться и в трех дошкольных учреждениях Кувшиновского района.

Проверки в детских садах и последующие жесткие меры продолжаются по всей стране, и вполне возможно, что вскоре появятся новые судебные решения. А это подтверждает печальный факт: многие руководители дошкольных учреждений не задумываются о детях. И это в то время, когда власти всех уровней прилагают максимум усилий и выделяют немалые средства, чтобы повысить качество дошкольного образования, улучшить условия содержания детей и в конечном итоге сократить очередь в детские сады. Во многих районах и городах Верхневолжья, например, в Торжке, Калезине, Торжке, активно ремонтируются старые садики и даже строятся новые. Но одни дошкольные группы открываются, другие — прекращают работу. Пока они закрылись лишь на время. Очевидно, администрация постарается быстро устранить недостатки и сады опять откроются. Однако не факт, что уже в скором времени все не вернется на круги своя: безнаказанность, безответственность и никакой безопасности. Пока не придет прокурор?

Алена ВОЛКОВА

НАС ЧИТАЮТ 15 ЛЕТ

В 2010 году российскому экономическому еженедельнику исполняется 15 лет. Наши читатели поздравляют свою любимую газету с юбилеем



Газеты — это секундные стрелки истории...

Артур Шопенгауэр

— Газета «Афанасий-биржа» уже давно находится в центре общественно-политической жизни Тверской области. Я всегда с большим удовольствием сотрудничаю с этим изданием и очень рад, что у нас установились крепкие партнерские отношения.

Публикации заставляют думать и переоценивать многие вещи, с ними можно соглашаться или спорить, но неизменно одно —

темы, которые поднимает газета на своих страницах, всегда злободневны, поэтому вызывают самый живой интерес. Незаурядность и легкость изложения материала, умение всегда быть «на острие» — вот главные отличительные черты «Афанасий-биржи». Журналисты газеты — профессионалы высшей пробы, способные выделить в огромных информационных потоках главное, понять тенденции,



Александр ТРИШКИН, управляющий директор ОАО «Тверстеклопластик»

сделать правильные выводы. Именно поэтому я, как и многие другие тверитяне, начинаю четверг с газеты «Афанасий-биржа» и еще ни разу не разочаровался.

Желаю вашему замечательному изданию профессионального долголетия, широты и объективности взглядов, неизменной читательской любви, смелых начинаний, ярких побед и процветания!

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

За пра-во!

Окончание.

Начало на стр. 3.

И прежде всего негативное влияние на демографическую ситуацию в стране: ведь женатые призывники, которым до 30 лет будет грозить отправка в армию, скорее всего отложат свои планы по рождению детей. Однако военный комиссар Бежецкого района Тверской области Алексей Кузнецов на-

оборот видит в увеличении призывного возраста плюсы. «Специалист, получивший высшее образование, а может, и не одно, очень пригодится российской армии. Тем более, что служат такие солдаты, как правило, в соответствии с полученным дипломом», — говорит он. Квалифицированные специалисты вполне могут пополнить офицерские ряды и принести ар-

мии реальную пользу. А вот чем смогут помочь студенты очных отделений вузов, которых лишат отсрочки — вопрос сложный. Противники реформ уверены, что вытаскивание студентов из учебного процесса может подорвать интеллектуальное будущее России или, что еще хуже, породить акции протеста. Однако мнение специалистов Тверской области тоже дале-

ко не однозначно. Александр Кузнецов, к примеру, «за» отмену повесток. По его мнению, с помощью SMS вполне можно решить проблемы с призывом. Но вместе с тем, военком категорически «против» гуманизации армии. Той же точки зрения придерживаются и другие комиссары в нашем регионе. Военком Торпецкого, Жарковского, Андреапольского и Западнодвинского районов Елена Хохлова уверена: армия — это не пансионат и не дет-

ский пионерлагерь. Солдатская служба накладывает на призывника определенные обязанности, дисциплинирует и постоянно держит его в тонусе. А различные поблажки могут лишь усилить ситуацию с разного рода разгильдяйством. И все-таки все специалисты в этой области сходятся в одном: окончательно все минусы и плюсы можно будет увидеть и понять только на практике.

Александра БАЙРАМОВА

65521

ветеран Великой Отечественной войны, труженик тыла и блокадник Тверской области получат 9 Мая президентские поздравления с юбилеем Победы. Все письма пересылаются в разряде правительственных с пометкой «День Победы» и будут вручены ветеранам лично в руки. В случае если адресата не окажется дома, почтовики предпримут все возможные меры для выяснения его места пребывания, с тем чтобы непременно доставить ему поздравление.

211 жителей Тверской области уже обратились этой весной в больницы с укусами клещей, 76 из них — дети. Точно такая же цифра пострадавших от энцефалитов в Алтайском крае. С каждым днем растет число укушенных людей в Московской, Владимирской и Ярославской областях. А в Нижегородской области за медицинской помощью уже обратились 238 человек. В Роспотребнадзоре предупреждают, что лучшим средством защиты от клещевого энцефалита по-прежнему является прививка. Ее можно сделать в любом ближайшем медицинском пункте.

17 пожаров произошло с 1 по 4 мая на территории Тверской области. В результате погибло 2 человека, а пострадало — 3. Еще 4 человека были спасены сотрудниками пожарной охраны. Пожары произошли в Кимрском, Осташковском, Андреапольском, Конаковском, Пеновском, Западнодвинском, Старицком, Лихославском районах, в поселке Лесное, в городах Западной Двина, Кашин, Конаково, Ржев и Тверь.

20 лет лишения свободы грозит 35-летнему жителю Тверской области, который организовал в Пензе преступную группу. Неоднократно судимый главарь и два его подельника занимались сбытом марихуаны и гашишного масла. В момент задержания сотрудниками госнаркоконтроля торговцы зельем собирались обменять полкилограмма марихуаны на автомобиль. В УФСКН России по Пензенской области сообщают, что тверитянин сбывал наркотики по сильно завышенной цене: стакан марихуаны — за 2,5 тысячи рублей, а полтора литра гашишного масла — за 7 тысяч.